Jeloljiik a kocka lapjain keletkezs Osszegek értékét S-sel, és képzeletben duplazzuk meg az élekre irt szamokat:
az élekhez csatlakozé mindkét lapra irjuk fel az élekhez rendelt szdmok egy-egy példanyat. Valasszuk ki a kocka
valamelyik parhuzamos él-négyesét, és tartsuk ugy a kockat, hogy a valasztott élek fliggslegesek legyenek. Szorozzuk
meg a két vizszintes lapon levs szamokat (—1)-gyel, s ezutan adjuk 6ssze a kockan levs 2 - 12 szamot. Az Gsszegezést
kétfele sorrendben végezhetjiik el: ha elGszor a lapokon Osszegezziik a szadmokat, a vizszintes lapokon (—S)-et, a
fiiggtlegeseken (+95)-et kapunk, a teljes Osszeg tehat 45 — 25 = 25. Ha viszont elGszor az élek mentén adjuk Ossze a
szamokat, a vizszintes élekhez irt szamok, kiesnek”, hiszen a hozzajuk csatlakozo vizszintes és fligg6leges lapokon allo
szamok egymas (—1)-szeresei. A fliggtleges élek mentén minden szamot kétszer kell venniink, tehat a teljes Osszeg a
fiiggsleges élekhez rendelt négy szam F Osszegének a kétszerese. Ezzel belattuk, hogy 2S5 = 2F, azaz ' = S, amint
ezt bizonyitanunk kellett.

Hasonléan lathatjuk be a feladat masodik allitasat is. Térjiink vissza az eredeti szamokhoz, majd szorozzuk meg
a kocka valasztott csticsdhoz csatlakozo lapokon levs szamokat (—1)-gyel. A teljes Osszeg most elGszor a lapokon
osszegezve 35S — 35S = 0-nak adodik. Az éleken Gsszegezve a valasztott csiucshoz csatlakozo éleken a szamok (—2)-
szeresét, a szemkozti csticshoz csatlakozo éleken a szdmok 2-szeresét kapjuk, a tobbi él mentén pedig minden szamot
egyszer (+1)-gyel, egyszer (—1)-gyel szorozva kell az 6sszegbe belevenniink, ezek a szamok tehat kiesnek. A teljes Osszeg
fele tehat a két szemkozti csticshoz tartozo Osszegek kiilonbsége. Mivel a teljes Gsszeg 0, ezek az Gsszegek egyenlGek,
ezzel a mésodik allitast is bebizonyitottuk.

Megjegyzés. Nem vizsgéltuk, vajon lehetséges-e a szamoknak a fenti médon valé felirdsa, pedig az ilyen — un.
egzisztencia- (létezési) kérdést tulajdonképpen minden olyan esetben {6l kell vetni, ami a megszokottol tobbé-kevésbé
eltér.

Gyorsan megnyugtathatjuk magunkat: lehetséges a felirds mindjart gy, hogy mindegyik élre ugyanazt a szamot
irjuk. Az ilyen — un. trivialis — megoldas viszont nem,érdekes”.

Valamivel érdekesebb, ha kiindulésul az alapélekre valtakozva 0-t és 2-t irunk és az oldalélek koziil hdromra 1-et —
evvel a fentiek szerint a hatralevs 6t él szama is meg van hatarozva — de a mésodik tulajdonsag teljesiilése még igy is
trivialis: mindegyik csticsba egy 0-s, egy 1-es és egy 2-es él fut be.



